
1 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

НАВЧАЛЬНО–НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА 
МЕНЕДЖМЕНТУ ІМ. Г.Е. ВЕЙНШТЕЙНА

МАТЕРІАЛИ 

VІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

11 – 13 жовтня 2018 р.

ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ 

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА 

ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ

м.Одеса

НОЇ НАНОЇ НА

111 –– 1

ЕКОНОМІЧЕКОНОМ

МАТЕРІАЛИ МАТЕРІА

ОВО



2 

УДК: 338.43:316.502(477)

Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ 
століття. Матеріали VІ Міжнародної науково-практичної конференції 11-
13 жовтня 2018 р. Одеса: Одеська національна академія харчових 
технологій, 2018. – 327 c.

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях 
особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 
впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.

Науковий редактор Каламан О.Б. – директор ННІПЕіМ ім.Г.Е.Вейнштейна 
ОНАХТ

Редакційна колегія:

Агеева І.М. - к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й. - д.е.н., доц., Купріна Н.М. - к.е.н., 
доц., Лагодієнко В.В. – д.е.н., проф., Немченко В.В. - д.е.н., проф., Павлов 
О.І. - д.е.н., проф., Рогатіна Л.П. - к.с.н., доц., Савенко І.І. - д.е.н., проф.

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії 
харчових технологій протоколом № 2 від 02.10.2018 р. 

Матеріали додаються за оригіналами рукопису 

Редакційна колегія не несе відповідальності за зміст та сутність наданих 
матеріалів

о видання Вчео видання Вч
ій протоколом №ій протоколом №

тв. Втв. 
у досліджеу досл

ні.

НІПЕіМ ім.Г.Е.ПЕіМ ім.Г.Е

а Н.Й. Н.Й. - - д.е.н., дод.е.н., д
роф., Немченкооф., Немчен

П. - - к.с.н., доц, д



148 

всієї інформації до філіалу холдингу в місто Вінницю. Методичне забезпечення 
організації обліку виробничих запасів забезпечується спеціальними первинними 
документами, які розроблено з літерами ЗХС на відміну від стандартного 
позначення документів літерою М для звичайної діяльності інших підприємств. 
Наприклад, ЗХС-3 – реєстр товаро-транспортних накладних на прийняття запасів, 
в звичайному варіанті це М-4. Прибутковий ордер на підставі товаро-
транспортної накладної про приймання матеріалів ЗХС-5 – реєстр  
товаротранспортних накладних на відпуск запасів.

Відповідно програми, складській облік ведеться за кількісними  і якісними 
показниками, забезпечуючи бухгалтерський і податковий облік. Поточний облік 
операцій з виробничими запасами дозволяє автоматично, шляхом інвентаризації 
контролювати їх наявність як за відповідальними особами, так і за окремими 
складами. Таким чином, впровадження автоматизованої спеціальної програми 
обліку виробничих запасів сприятиме їх оптимізації на складі, збереженню та 
своєчасному прийняття рішень з ефективного управління виробничими запасами.
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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОГО 
ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ ПДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ
Тарасова О.В., к.е.н, доцент кафедри обліку та аудиту

Одеська національна академія харчових технологій

Фінансова стійкість підприємства є однією з найважливіших характеристик 
його стабільного стану. Забезпечення фінансової стійкості в значній мірі залежить 
від ефективності фінансового механізму підприємства. Реформування економіки, 
невизначеність загальноекономічної ситуації, зміни законодавчої системи 
негативно впливають на прибутковість підприємств харчової промисловості та 
призводять до збільшення ризику неефективності їх діяльності. За цих умов 
важливим завданням кожного підприємства є адаптація до нестабільного 
ринкового середовища, до постійних змін ринкової кон’юнктури. Це вимагає 
формування ефективного фінансового механізму забезпечення стійкого розвитку 
підприємств харчової промисловості.  

Актуальність дослідження фінансового механізму забезпечення стійкості 
зумовлена об’єктивною потребою підприємств харчової промисловості в 
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поліпшенні показників фінансово-господарської діяльності та накопиченні 
потенціалу їх подальшого розвитку.

Дослідження теоретичних та практичних аспектів функціонування 
фінансового механізму на макро- та мікрорівні відображені в працях вітчизняних 
і зарубіжних вчених М. Артуса, В. Базилевича, О. Ковалюка, В. Опаріна, А. 
Поддєрьогіна [1-5] та ін. Разом з цим, високо оцінюючи результати цих 
досліджень, слід констатувати, що проблеми формування фінансового механізму 
управління стійким розвитком підприємств досліджені недостатньо. Тому існує 
об’єктивна необхідність обґрунтування методів та інструментів реалізації 
фінансового механізму управління фінансовою стійкістю підприємства.

У процесі господарювання фінанси підприємств харчової промисловості 
здійснюють свої функції переважно через фінансовий механізм, під яким 
розуміється оформлена законодавчими й нормативними актами взаємозалежна 
система заходів, спрямованих на використання об’єктивно існуючих грошових 
відносин для досягнення цілей підприємства. Таким чином, якщо фінанси –
об’єктивна економічна категорія, що відображає об’єктивно існуючі грошові 
відносини, то фінансовий механізм – це система управління фінансами, або спосіб 
впливу на фінансові відносини через фінансові важелі за допомогою фінансових 
методів. Фінансовий механізм має дві взаємопов’язані сторони: суб’єктивну й 
об’єктивну. Об’єктивна сторона фінансового механізму виявляється в тому, що 
він будується відповідно до вимог об’єктивних економічних законів. З іншого 
боку, фінансовий механізм носить суб’єктивний характер, тому що 
встановлюється вищим менеджментом підприємства для вирішення завдань, що 
стоять перед ним на тому або іншому етапі розвитку.

Узагальнення існуючих методологічних підходів до організації фінансів у 
вітчизняній науці дозволило виявити, що управління фінансами суб'єктів 
господарювання можна здійснювати на основі процесного та системного під-
ходів. Процесний підхід полягає у використанні сукупності форм, методів, 
прийомів управління рухом фінансових ресурсів. Системний підхід – це частина 
загальної системи управління, основним завданням якої є реалізація 
управлінського впливу на рух фінансових ресурсів з метою підвищення 
ефективності їх розподілу та використання. Саме останній є більш доречним у 
відповідності до принципів функціонування в умовах ринкового господарства. 
Впровадження системного підходу управління процесом збалансування фінансів 
підприємства на усіх фазах їх кругообігу вимагає визначення структури системи 
(окремих елементів та їх функцій), комунікацій (інформаційних зв'язків), 
функціональності (механізму реалізації).

Таким чином, можна узагальнити, що відповідно процесному підходу під 
фінансовим механізмом розуміють функціонування безпосередньо фінансів 
підприємств. Матеріальним відображенням фінансових відносин є грошові 
потоки, організація яких відбувається за певними правилами. На підставі даного 
підходу і формується розуміння фінансового механізму як організаційного 
відображення фінансових відносин. Такий підхід до визначення фінансового 
механізму відображає внутрішню організацію функціонування фінансів 
підприємств харчової промисловості. 
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Фінансовий механізм відповідно до системного підходу визначається як 
сукупність методів і форм, інструментів, прийомів і важелів впливу на стан та 
розвиток підприємства. Цей підхід відображає зовнішню дію функціонування 
фінансів підприємств, характеризує фінанси як вирішальний чинник впливу 
апарату управління на економічний стан підприємства. Завдяки такому аспекту 
дослідження фінансового механізму з'являється можливість чітко визначити його 
складові та структуру. Таким чином, враховуючи принципи організації фінансів 
в умовах ринкової економіки та трансформаційних процесів, доцільним є 
удосконалення методології формування та реалізації фінансового механізму 
стійкого розвитку підприємств. Пропонуємо розширити концептуальний підхід 
до визначення механізму за рахунок включення комплексного, програмно-ці-
льового та критеріального підходів. 

Якщо системний підхід дозволяє визначити структуру фінансового 
механізму, виявити роль кожного елементу в загальній системі, взаємозв'язок, 
вплив системи на елементи і навпаки; процесний — розробити дії щодо реалізації 
функцій управління фінансовою діяльністю, то програмно-цільовий підхід 
відображає формування механізму відповідно цільовим програмам розвитку 
підприємств для досягнення оперативних, тактичних, стратегічних цілей із 
врахуванням впливу внутрішніх та зовнішніх чинників; комплексний — поєднує 
різні підходи в загальну систему управління фінансами підприємств; 
критеріальний — забезпечує розробку індивідуальних оціночних критеріїв 
ефективності функціонування фінансового механізму по окремих підрозділах, 
підприємству в цілому з метою реалізації стимулюючої функції цього механізму.

Стійкість промислового підприємства залежить від сукупності внутрішніх і 
зовнішніх чинників. Найважливішою зі складових стійкого функціонування та 
розвитку промислового підприємства є саме фінансова складова, а отже, 
вихідною базою для управління фінансовою стійкістю підприємства є його 
фактичний фінансовий стан.  

Таким чином можна узагальнити, що механізм збалансування фінансів 
підприємств – це сукупність взаємопов'язаних і взаємообумовлених форм, 
методів, інструментів, важелів дотримання правильних пропорцій у русі 
фінансових потоків підприємства по всіх фазах циклу кругообігу фінансових 
ресурсів (формування, розподілу, використання) у відповідності до 
законодавчого, нормативного, інформаційного, кадрового, технічного 
забезпечення з метою реалізації стратегії стійкого зростання в поточному та 
перспективному періодах. 
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